

党在我心中，永远跟党走

不忘初心——我向党旗宣誓

●王愉静

很小的时候，我就知道了江姐的故事，知道江姐是一名坚强的共产党员，意志坚定，顽强不屈，不畏酷刑。从那时起，我就对党产生了深深的敬意，随着年龄的增长，我对共产党有了更清晰、更深刻的认识，从肤浅到深刻，从感性到理性，从读过的革命英烈故事，到抗洪救灾、抗震救灾的现实事件，无不是共产党员冲锋在前，这一切从内心深处激起了我对共产党神圣而美好的期待和向往。

进入大学后，我怀揣一颗虔诚的心，入学第一年便向学院党组织递交了入党申请书，并决心为党的事业奋斗。

作为班级的学习委员，我深知自己要想成为党组织的一员，不但要从思想上入党，还要从行动上入党，要做

到知行合一。不但要高质量书写入党申请书，向党组织进行思想汇报，还要搞好自己的学习，并且配合辅导员和其他老师做好班级管理工作，激发同学们的主观能动性，圆满完成各科的学习任务。

我的入党介绍人是我的辅导员和班长。通过学习党的历史，通过向辅导员及班长了解入党的相关事项，我知道了自己的努力方向。我积极参加班级及学院的各项活动，刻苦学习，团结同学，积极帮助有困难的同学。并充分发挥自己熟练弹奏古筝的优势，多次参加文体活动，为班级争得了不少荣誉。发挥自己辩论的优势，在大学生辩论赛上获得集体二等奖，个人获得一等奖。因为成绩优异，表现突出，被学校评为优秀学

生，并且连续两年获得奖学金，第二次还是国家励志奖学金。

我坚持不懈地向党组织递交入党申请书和思想汇报，并且做好了充分的心理准备：如果我被党组织吸收为共产党员，我将万分珍惜这次机会，戒骄戒躁，努力学习，时刻做好无私奉献的准备；如果申请未获批准，那说明我离共产党员的标准还有一定的差距，还要克服缺点和不足，积极创造条件向党组织靠拢，争取早日成为一名光荣的共产党员。但无论结果如何，我都会以平和的心态面对，决不垂头丧气。因为我知道，每一次挫折，都是一次考验，只有经过严峻的考验，自己才能成为一名合格的共产党员。只讲耕耘，不问收获，这是我的座右铭，也是

我在入党之路上遵循的做人做事准则。仰望着党旗上闪闪发亮的镰刀锤子，一种豪迈之情在胸口涌动，勇往直前，决不言弃，那就是我的铮铮誓言。我会坚定不移地努力学习，拼搏奋进，踏踏实实做人，勤勤恳恳做事，不断提高自身素质，努力成为一名真正意义上的共产党员。

2018年3月，我顺利地入党，成为中国共产党预备党员。在未来的日子里，我将不断完善自己，成为一名优秀的共产党员。

今天，我依然坐在大学的课堂上，不忘初心，牢记使命，刻苦学习各科文化知识，努力成为优秀的社会主义建设者，用实际行动为党的97周年诞辰献礼。

而今迈步从头越

●李晓伟

在这个火热的季节，走进汝州这座千年古城，处处可见热火朝天的建设景象：近千个项目四面开花，数万名建筑工人挥汗如雨……伴随着几年来的阵痛蜕变，汝州如今各项工作都取得了引人瞩目的成就。在这片热土上，汝州人用心血和汗水，书写了“汝州现象”，造就了“汝州速度”。

近年来，市委、市政府针对资源型城市和重工业城市人口密度高、环境容量小、承载能力有限的短板，围绕打好新型城镇化这张牌，坚持“生态、融合、适度、集约、高效”的理念，抢抓全省第一批百城建设提质工程试点市的机遇，以规划牵引、项目带动、融资推动、文化塑造，全面提升城市规划建设管理水平，全国第一批结合新型城镇化开展支持农民工返乡创业试点市、全国一二三产业融合发展试点市、国家卫生城市、省生态文明城市试点市、省新型城镇化综合试点市等多项荣誉接踵而至。综合实力走在十个省直管县(市)前列，固定资产投资、城乡居民人均可支配收入等8项指标增速位居十个省直管县(市)第1位。

汝州取得今日的成就，绝非一蹴而就，更非无的放矢。面对国内国际的复杂局势，市委、市政府牢牢掌控汝州发展航向，牢牢把握汝州经济社会发展大局，使汝州呈现出蓬勃朝气和盎然生机。

但是，我们清醒地认识到，面对取得的成绩，要自信而不自满，自豪而不自傲，还必须一如既往地坚持“忧患意识”与“危机感”；我们应时刻警醒地认识到——我市发展的路途中，还存在经济持续向好的基础不稳固、民生改善任重而道远、重点领域改革依然在路上、干部的思想观念仍有很大提升空间等短板。这些问题的存在，一定程度上阻碍着汝州经济社会的快速发展。

面对如此严峻的现实，我们切不可因刚刚取得一些成绩就忘乎所以，沾沾自喜。我们既要珍惜来之不易的工作成绩，还应该清醒研判面临的新形势、新问题。唯有坚持全面深化改革，继续扩大招商引资，才是以量变求质变、从渐进到飞跃的不二路径。

行百里者半九十。回想我们走过的历程，从2014年市委提出“创环境、打基础”，到2015年“打基础、上项目、惠民

生”，到2016年“创环境、转作风、上项目、惠民生”，2017年的“创环境、上项目、抓改革、求创新、惠民生、当示范”再到2018年，为汝州人民的美好生活继续努力奋斗。市委在对全市发展的谋篇布局上，就是要一张蓝图绘到底，一心一意谋发展，通过数年时间埋头苦干，为汝州未来的跨越式发展，打下坚实基础，积蓄蓬勃力量。

为补上缺公厕、缺公交、缺停车场、缺公园、缺学校等历史欠账，汝州大力实施供水供气供暖，改路、改水、棚户区改造，环境净化、生态绿化、地下管线优化，智慧信息网、精细管理网、便民服务等“三供三改三化三网”工程，有力地促进了城市建设提质提速提效。

汝州之所以能取得今天的辉煌成就，在于我们坚持把发展作为解决一切问题的“总钥匙”，坚持把策划规划作为引领发展的“第一粒扣子”，坚持把层层压实责任作为推进工作的“关键点”，坚持把服务型政府建设作为加快发展的“助推器”，坚持把容错纠错作为激励干部干事创业的“动力源”。在有效破解了融资难、招商难、发展难、出口难、落

实难等问题，让广大人民群众获得了幸福感。

我们清醒，探索的路子刚起步，要走的道路还很长。我们更清醒，未来遇到的问题还会很多，持续走下去，必须思想更解放，观念再更新，领导方式快转变。汝州要持续稳步发展，就应该在现有的基础上，去付出更大的努力，拥有更大的勇气和决心。因为我们不能带着满足的心态，只看到眼前的成绩，而应该看到我们所面临的新机遇、新挑战。不仅挑战别人，更要挑战自己。

正如市委书记、市长陈天富所说，我们要时刻保持先人一步、快人一步的机遇意识，把全部精力投入到干事创业上，一刻不停歇，一刻不停步，干就要干好，不断开创各项工作新局面。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。我们坚信，只要我们按照市委、市政府的决策部署，坚持一张蓝图绘到底，一心一意谋发展，大干三五年，汝州的日子会越来越美，老百姓的生活会越来越好。飞速发展的汝州，必将挺立时代变革的潮头，奏响时代发展的最强音。

那天晚上在朋友家闲聊，说到已经长大的孩子们及他们的婚事，不禁感叹，娶妻成家，动辄成千上万，还得车房俱全，没有三五十万免谈。还说，按现有的薪水，我们不吃不喝，还不能生病，不能死去，再工作20年，才能把儿媳娶回来，那时儿子已经到不惑之年了。同时，也不断地宽慰自己，孩子不惑不悛的，一个鸡子还带两只爪呢。

接着，朋友的妻子半戏谑半认真地说起他们的婚事，“谁也不会想到我跟你哥时，你哥就花100块定亲，100块娶我到家啊！你想想要是现在，你哥可以娶上千个老婆啊！”朋友哈哈大笑，说：“就你一个就够了，谁敢奢望那么多啊！你没有忘吧，那100块可是我近半年的收入。那时候，我一月工资才19.55块！”

友妻眯着眼睛笑笑，不紧不慢地对我说：“俺算贱卖给你哥了，你哥捡了便宜还卖乖，你想想啊！兄弟，那100块能弄点啥，现在至多买只鸡吧？可你哥竟把我骗娶到他家。”她那不温不火的态度让我忍俊不禁。她回过头看看丈夫，“快30年了吧？”朋友嘿嘿地笑笑，说：“快了吧，要不挑一个好日子，你再嫁给我一次，我给你补补婚礼！”

“谁稀罕啊！”友妻笑了，仍然慢慢悠悠地，“都一脸苦楚皮、一头白毛尾(yi)了。不是你人好心好，谁跟你啊！”

他们的故事我略知一二，朋友曾不止一次对我感慨，30年了！30年前的一天，让他们成为一家人也纯属偶然。

那是个冬天，天气冷飕飕的。从集市上回家，坐上了那趟该死的末班车。客车刚刚爬上弯弯的山路，便抛锚了。司机趴前跪后，弄了一身灰垢，使尽了浑身解数，也没有修好车。

天说黑就黑，眼看着太阳掉进山后了，这倒霉的汽车就是打不着火。在这荒山野岭上，全车人都站在瑟瑟的冷风中唉声叹气，埋怨的、发牢骚的、漫骂的，弄得司机和售票员里外不是人，最后只好黑着脸，退票遣人，各回各家。

下车走人？说得轻巧！都离家几十里山路，天黑了怎么到家？

然而，埋怨归埋怨，骂骂归骂骂，无争的事实，天王老子也没办法。那时，什么手机、电话、出租，统统都是异想天开的事。二三十位乘客接过售票员退还的票钱，一边嘟嘟囔囔地骂着，一边唉声叹气地离去。

“哇……”一位年轻的姑娘禁不住哭开了，“离家还有20里山路呢，就我一个人咋回家啊！”

后来朋友说是他动了恻隐之心，自告奋勇地说送她回家，朋友还说她根本就没有想到后来会发生这些事。

一路上两人只是默默地一前一后地走路，很少说话，也只听见“扑腾扑腾”的脚步声，还有自己那狂跳的心声。山谷里那凄惨的野畜嘶叫，吓得她宁可抱树不走，也不敢摸他一下手；还有那布满荆棘的山路着实让他吃了不少苦头，送人到家已经是夜里七八点了——她家人正在翘首期盼着，毕竟是一个22岁的大姑娘啊！

一家人都感激不尽，热情地挽留他，让他第二天再走，可他不肯，坚持要走。黑灯瞎火，深一脚浅一脚，磕磕绊绊，到家已经是深夜了。途中也不知摔了多少跤，手掌也被擦破了，唯一出门做客的裤子也被撕了两个三尖口子。

然而，让他感到意外的是，事隔几天后，他已忘却的她，来找我致谢，看到他裤子上的口子，默默地找来针线，密密麻麻地织好……

于是，他们的人生就此改写……

于是，才有了他们今天的家庭……

于是，才有了这100块捡了个媳妇的大便宜……

于是，才有了这些调侃：妻子说那天冷死了，汽车也不争气，把人扔到荒山野岭上。朋友说要是汽车好好的，我怎么会拣这么大的便宜？妻子说那晚上好怕啊！听到野兽的叫声，真想扑到你的怀里。朋友说事情回到现在，我都抱你100次了。

……

离开朋友家，在回去的路上，我回味他们的故事，万分感慨。30年转瞬即逝，他们平淡如水的生活中，不因物质的贫乏而感到艰辛，不因世事的变迁而萌生退缩，在物欲横流的当下，更彰显珍贵。

我想，这就是幸福。

其实，幸福很简单

□闫新周



“吹”出来的快乐
塔寺小学三(9)班:陈灏瑾
指导教师:李颖

“哈哈……”从我们班教室里不断传出阵阵欢笑。我们正在玩一个有趣的游戏——吹泡泡呢！

老师先找了一名同学上台表演吹泡泡，只见他先把泡泡水的瓶盖拧开，接着用小棍在泡泡水里蘸了蘸，然后放在嘴边，使劲一吹，泡泡就争先恐后地飞出来了，同学们一片欢呼。

接着，老师选了一名男生和一名女生上台比赛吹泡泡，比比谁吹得大。男生太心急了，刚一蘸到水就迫不及待地吹，结果吹出来的都是小泡泡，像葡萄一样大。女生不慌不忙，准备好后轻轻地吹，泡泡越吹越大，直到跟足球差不多大，才慢悠悠地飘向空中。

最后，老师让大家自由地吹泡泡。这下可热闹了，教室里顿时成了泡泡的海洋，大大小小的泡泡在教室里飞散开来，有的像圆圆的珍珠，有的像晶莹剔透的紫葡萄，还有的像红红的苹果……这些泡泡会飞到哪里？会飞到天空，和太阳、白云玩耍？还是会飞到树林，和小鸟对话？或者会飞到游乐场，寻找喜爱他的孩子们……

下课铃已经响了，我们还沉浸在泡泡的世界里。我觉得这节课是我上的最开心、最有趣的一节课，你说呢？

编辑点评：细腻的观察、纯真的语言、丰富的想象，将读者带进了五彩缤纷的泡泡世界，请继续用你的眼睛去发现美，用你的心去感受美吧！



给女儿的一封信

□李亚蒙

亲爱的然然：

7月的下午，外面的太阳依旧很大，是不是还要固执地拉着奶奶出去玩？或是，现在正乖巧地躺在床上轻轻入睡呢？睡着的你总喜欢蜷缩着小手在小脑袋旁，奶奶在身旁时，你一定会霸道地搂着她的脖子，无比心安，无比自在。真希望我能在你身边就这样看着你。

爷爷奶奶总说你在家非常乖，很好带，吃得饱，玩得好，现在不到两岁就基本可以和大人无障碍交流了。我在心里感激二老的同时，对小你的你却满是愧疚。愧疚我不是一个负责任的妈妈。你在八个月大的时候就被断奶抱回了老家，虽然距离不太远，尽管爷爷奶奶悉心照顾，但一想起你哭了、笑了，我总不能第一时间在你身边，心中就无比心酸。尤其是你几次半夜高烧，听着电话那边你难受的哭闹，我恨不得立即插上翅膀飞回去。

有时候真的觉得自己很失败，对上，父母六十多岁了还要为我们带孩子，奶奶把你带回去的第一个月就瘦了十多斤，每到晚上，熬夜哄你睡觉，反复起来冲奶，吃不好，睡不稳，但爷爷奶奶从没有抱怨过一句，每次询问他们总说：“没事的，孩子很好带，你们安心工作。我们身体好着呢。”而事实却是，奶奶的眼里满是红血丝。对下，我和你爸爸常常缺席你的许多成长细节。现在，在爷爷奶奶的教导下你已经学会了唱简单的儿歌，跟着音乐扭动身体，跳着自己创的舞蹈，会自己用勺子吃饭，虽然吃得满脸都是，会开口说出自己的需求……看着如此懂事的你，我心中欣慰的同

时也有些失落。然然，你能明白妈妈此刻复杂的感受吗？

然然，你现在还小，这些将来可能都不会记得，但我想说给你听，想让你铭记爷爷奶奶的这份恩情。对于我和你爸爸，这更是一份报答不了的大恩。每次回老家，知道他们二老省吃俭用一辈子，我和你爸爸常常带一些时令水果或各色小吃，帮忙做做家务，尽我们所能减轻一些他们的负担。

上次回老家的时候，奶奶说你很喜欢一个人自言自语。有一次，自己边玩边说：“爸爸走了，妈妈走了，要不然好了。”大家听了之后哈哈大笑，都感慨这么小的孩子怎么会知道这些。妈妈听了之后，却是心里隐隐地刺痛。然然，我想让你明白爸爸妈妈的挣扎。最初的时候，我的产假已经用完，爸爸也要上班，我们也想着可以留奶奶在城里帮忙照顾刚满月的你。但在相处的那一段时间里，奶奶对城市生活的不适应，我们都看在眼里，这也让我和你爸爸有了新的打算。爷爷还一个人留在老家，平时吃饭都成问题。每到睡觉前，奶奶都会走到门外给爷爷打电话，问他今天吃饭了没，吃了什么饭，在家都忙活些什么等等，琐碎的聊天声音传进屋里，让我和你爸爸都沉默了许久。有时候奶奶打完电话回来眼圈红红的，她嘴上没说什么，低着头匆匆地进了房间。后来，奶奶在忙完之后坐在院子里发呆的时间越来越长了。爷爷和奶奶结婚有四十多年了，这么多年，两个人从来没分开过，相互依赖的两位老人现在却要硬生生

地分开了，你爸爸在黑夜里对着天花板说了句“我们真不孝”。

后来，在你爸爸的主动提议下，我们还是将八个月大的你和奶奶一起送回了老家。然然，不是爸爸妈妈狠心，这实在是权宜之计。还好，老家距离不远，每个周末或有空的时候，我和你爸爸总是尽量回趟老家。有时候在忙完了工作之后，我们真的已经累得不想说话了，但是，一想到你那可爱的笑脸和顽皮的模样，我们就会瞬间满血复活，哪怕和你只有短短的两个小时的相处时间，就只是看看你、抱抱你，看着你哭闹，心中也是甜滋滋的。临走前，看着倒车镜里你越来越小的身影，好几次，我没忍住泪流满面，你爸爸还在旁边笑话我泪点低。有时候走在街上，迎面跑过来一个和你差不多年纪的小女孩，总想着你要在身边的话也会这么疯跑吧。路过童装店，你爸爸指着一件明显过大的连衣裙，对我说，咱然然长大穿上肯定好看。晚上睡觉前，想听听你的声音，但因为你和我们通过话之后总是哭闹到半夜，我们也只好强忍着一次次次的冲动。只能在手机里反复翻看以前的照片和小视频……然然，说这么多，妈妈只想让你知道，无论任何情况，我们都不会不要你，也不是不爱你，只是我们现在没有办法在一起。相信爸爸妈妈，我们会一直爱你。

然然，你现在还那么小，长大的你会是什么样的呢？你爸爸说，不会给你设定多少目标，只希望你每天快乐，每天都开心。回到家，能听到你甜甜地叫声爸爸妈妈。我笑着反问

他，女儿总要长大出嫁的。他立马皱着眉头：从来没想到她要离开我们，也不想她离开，只想她一直在我们身边。如果真到那一天了，感觉应该是痛苦的。而我呢，我曾经设想过你将来的无数种可能，最后，听了你爸爸的话，我微微一笑，是啊，只要你健康、快乐，什么都不重要。爸爸已经明确了态度，你的童年里拒绝有做不完的作业！然然，知道你名字的由来吗？将来长大了，你会读到一篇文章，陶渊明的《五柳先生传》，里面有一句话是这样的“好读书，不求甚解。每有会意，便欣然忘食。”我想，这就是我对你的唯一的要求了吧。只希望你在这个世界上，与书为友，永远自信、乐观、不迷茫、不退缩。

然然，该睡醒了吧！傍晚的风正好，出去尽情地玩耍吧。

爱你的妈妈
2018年7月4日

